



巨星风采：西班牙球星伊涅斯塔

任丘 22786 竞彩投注站提供

2002年10月29日，布雷德尔球场人山人海，很少有人注意到来访的巴塞罗那首发阵容中混进了一个陌生而又略显青涩的小个子，但其在场上飘逸灵动的表现，似乎在提醒着人们，一个崭新的时代即将开启。二十年风云流转，一代人年华老去，那年的懵懂少年已然登峰，留下的不老传说还在坊间传颂不休。

从家乡阿尔巴塞特启航，12岁加盟拉玛西亚青训营，17岁进入巴萨一线队大名单并在次年完成首秀，伊涅斯塔的职业生涯可谓是顺风顺水。自在一线队站稳脚跟后，伊涅斯塔相继与范加尔、雷克萨奇、安蒂奇、里杰卡尔德、瓜迪奥拉、比拉诺瓦、马蒂诺、恩里克和巴尔韦德等数任教练共事，期间既有过一览众山小的高峰体验，也曾数次因四大皆空而黯然神伤。不过，无论球队深处高峰还是低谷，伊涅斯塔的核心地位从未有过动摇。

从“梦二”年代的青葱少年，到“梦三”时期的中军大将，伊涅斯塔用674场57球140助攻的成绩单，为俱乐部换来了包括4座欧冠奖杯与9个西甲冠军在内的32项冠军，这位大师习惯于幕后耕耘，到了关键时刻挺身而出。伊涅斯塔曾先后在世界杯决赛、欧洲杯决赛、欧冠决赛、欧超杯决赛和国王杯决赛中获评为全场MVP，是唯一达成此成就的球员。

作为世人艳羡的大满贯球员，伊涅斯塔的成就不仅限于金牌和奖杯。跟随巴塞罗那和西班牙国家队用“Tiki-Taka”的方式，推动现代足球发展，以绝对意义上

的专注与纯真，为年轻球员树立榜样，或许才是这位大师为足坛留下的最宝贵财富。

作为拉玛西亚青训营的杰出产品，伊涅斯塔技术动作并不花哨但却非常实用，在接、停、控、传、带和突等一系列动作上的拿捏与处理精确无比，日复一日的苦练和与生俱来的天赋成就了他的伟大。巅峰期的伊涅斯塔可以用场均95%的传球成功率送出近百次传球，即便面对多人围抢，也可以轻松地完成闪躲腾挪，电光火石之间便决定了比赛走势。

多年前，正是哈维与阿拉贡内斯的一次促膝长谈，彻底改变了西班牙足球的命运。在欧洲范围内，西班牙球员在身体素质方面没有任何优势可言，只有将脚下技术演绎到极致，才能与德国和法国的等传统豪门抗衡。智叟和哈维迅速达成共识，他们与伊涅斯塔联手开启了一个时代。瓜迪奥拉以相似理念打造“梦三”，伊涅斯塔与哈维成为了传控足球的代言人。

从当年首次为巴萨征战时一脸稚气的追梦少年，到如今功成身退淘金海外的当世传奇，职业生涯成就登峰造极的伊涅斯塔仿佛一道无法逾越的风景。完美无瑕的个人技术、精益求精的职业态度、朴实的信仰和绝对的忠诚，伊涅斯塔似乎与这个物欲横流的时代格格不入，也正是因为这一份执著和执拗，让他看起来是那么地卓尔不群。

就像70年代初的巴西和90年代初的联邦德国一样，西班牙面临着重新定位并找回自我的问题。经历了

四位主帅的艰苦探索，西班牙国家队终于在过去的这个夏天重回巅峰，亚马尔和尼科·威廉斯成为破局者，活跃在他们身边的是奥尔莫和法比安·鲁伊斯。在这场历史性的变局中，拉玛西亚宠儿佩德里成为了陪衬，这位舆论眼中的伊涅斯塔接班人可以在场上战胜对手，却难以摆脱病魔的纠缠。

过去十数年间，瓜迪奥拉的战术理念逐渐发展为足坛显学，信众呈几何级数增长，其弟子身价随之水涨船高。伊涅斯塔昔日的队友纷纷拿起教鞭，阿尔特塔、哈维·阿隆索和哈维迅速跻身教坛一线序列，孔帕尼和马雷斯卡以单薄的履历就能换来豪门邀约，亨利、西尔维尼奥和马克斯已经有过了大赛体验，比小白更年轻的法布雷加斯也出现在了顶级联赛舞台。

球员时代的伊涅斯塔总能在无声无息中将比赛全盘掌控，很多人都对这位“脑力劳动者”从教后的表现浮想联翩。离开巴塞罗那之后，伊涅斯塔远渡重洋加盟了神户胜利船。人们最初以为他只是去短暂养老淘金，怎料伊涅斯塔在日本一呆就是五年，他在这里将人生的重心逐渐转移到了家庭，也找到了如何缓解抑郁症的方式，后来前往阿联酋的决定也是基于类似的考虑。从目前的情况来看，这些年的亚洲之旅对伊涅斯塔来说可谓是十分“治愈”，大师正在参加教练课程，有意重回主流足球世界的怀抱，我们或许很快就能在顶级联赛的舞台上再次看到伊涅斯塔的身影。